
 
 2023 תחילת יוני מאי סוףלעדכונים עלון 

 

 
 תוכן עניינים 

 מס הכנסה 

 הודעה המתחזה להודעה מרשות המיסיםלאחרונה מופצת  :אזהרה •

 12עד  6דיעת הורים לילדים בגיל לי •

 העסקת עובדים 

 2023 ץיהעסקת בני נוער בחופשת הק •

 חדש(  161הודעה על פרישה מעבודה )טופס  •

 מצבים ביטחוניים אחרונים בגין  תקנות לתשלום פיצויים 

 'בדרום שנפגעו במבצע 'מגן וחץשר האוצר פרסם תקנות לתשלום פיצויים לעסקים  •

הארכת תקופת הזכאות להגשת תביעת פיצויים בענף התיירות בשל ההסלמה במצב  •
 הביטחוני בצפון במהלך פסח

 
 2023עדכונים מחוק ההתייעלות התשפ"ג 

 רפורמת "עוסק זעיר"  •

ות מהכנסתו ממנה, את דמי השכירות  כבעל דירה יחידה שהשכיר אותה, יוכל לנ •
 ששילם 

 כתנאי לניכוי מס תשומות הקצאת מספרי חשבוניות  •
 

 חברות 

הפטור מחובות אגרה לחברות שאינן פעילות אשר יחלו בהליכי פירוק  הוארך מועד  •
 ןמרצו

 
 דו"ח שנתי

 2022רשימת מסמכים נדרשים לקראת הגשת הדו"ח השנתי לשנת  •
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 הודעה המתחזה להודעה מרשות המיסיםלאחרונה מופצת  :אזהרה
 

ה מרשות המסים. ההודעה  מופצת הודעה המתחזה להודע  לאחרונהשימו לב,  
תור    כוללת  לזימון  בסכום    ומציינת המיסים    רשותבתזכורת  חוב  יש  ללקוח  כי 

  .ם נוספיםמסוים וכן הפנייה לקישור לפרטי
 

 כיצד ניתן לזהות שזוהי הודעה מתחזה? 
 : לכך שזוהי הודעה מתחזה שני סימנים בולטים

פרטים אישיים מתוך התיק האישי. אישיים רשות המסים לא שולחת הודעות עם פרטים  •
 המסים לאחר הזדהות.  אזור האישי באתר רשות רק ב ושל יופיע

 רשות המסים. הזדהות במסרון אלא רק באזור האישי באתררשות המסים לא מבקשת ל •
 

 
 12עד   6דיעת הורים לילדים בגיל לי

 
המסים   שהונפקו  הודיערשות  מס  תיאומי  כי  שנת  בה  הורים  ל  2023מהלך 

,  28.2.2023- לאו עד    31.5.2023- , ותוקפם הוגבל עד ל12עד    6לילדים בגיל  
לערוך    אין צורךכך ש   או עד למועד מאוחר יותר  2023יהיו בתוקף עד תום שנת  

 .תיאום מס חדש

 
 

 2023  העסקת בני נוער בחופשת הקיץ
 

  14גיל ההעסקה המינימלי לבני נוער בזמן חופשה רישמית מהלימודים הוא  

 על מנת להעסיק בני נוער:  ה.שנ

 

לבקש   • הרפואיות    מהנער/ה יש  הבדיקות  המשפחה.  מרופא  העסקה  אישור  להציג 

 תו/ה. שידרשו לצורך אישור ההעסקה יחשבו כחלק משעות עבוד 

  ו.או של הוריו, שבה מופיעים פרטי  ה/יש לבקש צילום של תעודת זהות של הנער •
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הודעה בכתב המפרטת את תנאי   נער/הלמסור ל ישימים מיום תחילת העבודה,  7בתוך   •

 (. 'שכר, תנאים סוציאליים, שעות העבודה וכו)  עבודתו/ה.

 

 2023 שכר מינימום לבני נוער

 

עבודה  גיל
 בחופשים

שכר   עבודה בתקופת לימודים
 לשעה

 ₪ 22.54 אסורה  אסורה  14עד גיל 

14-15 
מותרת, רק  

 בעבודות קלות
 ₪ 22.54 אסורה 

 מותרת 15-16
פטור מלימודי חובה / חניך רק עם 

 הנמצא במסגרת חוק החונכות 
22.54 ₪ 

 ₪ 24.15 מותרת לאחר שעות הלימודים מותרת 16-17

18-17  ₪ 26.73 מותרת לאחר שעות הלימודים מותרת 

 
18+ 

 מותרת
  מותרת לאחר שעות הלימודים

 )למי שעדיין חל עליו חוק חינוך חובה(
30.61 ₪ 
 

 

₪ לחודש אם הוא עובד   7,395)בממוצע  ₪2022 בשנת המס   88,744נער המרוויח עד   •

 .כל השנה(, יהיה פטור מתשלום מס הכנסה לשנת מס זו

₪ לחודש אם היא    8,235)בממוצע    ₪2022 בשנת המס    98,816נערה המרוויחה עד   •

 .עובדת כל השנה( תהיה פטורה מתשלום מס הכנסה לשנת מס זו

 
 למידע המלא בנושא העסקת בני נוער באתר משרד העבודה 

 
 

 

 

 

 

 

https://www.gov.il/he/departments/guides/rights-of-working-youth?chapterIndex=3
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 חדש(  161הודעה על פרישה מעבודה )טופס 

הסכומים   161טופס   כל  ועל  עובדים  פרישת  על  המסים  לרשות  לדווח  למעסיקים  מאפשר 
את   למלא  לעובדים  גם  מאפשר  הטופס  בפרישתם.  העובדים  לרשות  שהעמידו  והזכויות 

 בקשותיהם לגבי הכספים העומדים לרשותם.

החדש.   161חובה להודיע על פרישה מעבודה באמצעות טופס    01.07.2023-החל מתאריך ה
ידי   על  לראשונה  דווחו  מועד התחולה, אך  לפני  אירועי פרישה שהתרחשו  על  גם  להודיע  יש 

 המעסיקים מתאריך זה והלאה בטופס החדש.
שימו לב, יש למלא את הטופס בין אם הכספים משולמים על ידי המעסיקים ישירות ובין אם  

 באמצעות  קופות גמל.

 החדש 161לפרטים נוספים וקישור לטופס 

 
 

 רפורמת "עוסק זעיר" 

חוק   את  ושלישית  שניה  בקריאה  אישרה  הכלכליתהכנסת    ההתייעלות 
 אושרה גם רפורמת "עוסק זעיר".  . במסגרת החוק 2023– התשפ"ג

 :במסגרת הרפורמה יחולו השינויים הבאים 

  "עוסקים פטורים"תקרת ההכנסה המאפשרת לעצמאים להירשם כ   2024החל משנת   •
₪ בשנה, כך שעוסקים אלו יוכלו  120,000-₪ בשנה לכ 108,000- מ יגדל מכ"צורך מעל

  ה".לצורך מס הכנס" מ וכעוסקים זעירים"לצורך מע  ם"עוסקים פטורי"להיחשב כ
 

יוכלו   120,000-עסקים שמחזורם השנתי אינו עולה על כ  2024החל משנת   • ₪ בשנה 
של   בגובה  הוצאות  לנכות  דו  30%לבחור  להגיש  שנתי"בלי  שיבקשו   .ח  עסקים  בעלי 

 .להמשיך לדווח במסלול הקיים יוכלו כמובן לעשות זאת 

 .2024משנת המס תחילת החוק:  

 

https://www.gov.il/he/service/notice-of-retirement
https://www.gov.il/he/service/notice-of-retirement
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ות מהכנסתו ממנה, את דמי  כבעל דירה יחידה שהשכיר אותה, יוכל לנ
 השכירות ששילם

 
ההתייעלות הכלכלית  בקריאה שניה ושלישית במסגרת חוק הכנסת אישרה 

ות מהכנסתו  כ בעל דירה יחידה שהשכיר אותה, יוכל לנ: 2023– התשפ"ג
 . ששילםדמי השכירות   ממנה, את

 מטרת החוק היא להקל על אדם המשכיר דירה ושוכר דירה במקביל.  
 

מתגורר בבית אבות, דיור מוגן או מוסד סיעודי, שבמקביל ש  מיבמסגרת החוק נכלל גם   •
 .  משכיר את דירתו

 . ₪ בשנה 90,000ד מההכנסה משכירות ע לנכות ניתן יהיה במקרה זה,  •

או הכנסה בגין שכ"ד של בן זוגו של אדם, או של לעניין החישוב יחשב גם תשלום שכ"ד   •
 . המתגורר עמו 18ילד עד גיל 

 
 . 2023תחילת החוק: מתחילת שנת המס  

 
 

 כתנאי לניכוי מס תשומות   הקצאת מספרי חשבוניות 

 
  ההתייעלות הכלכלית הכנסת אישרה בקריאה שניה ושלישית במסגרת חוק 

 :2023– התשפ"ג
כדי להוציא חשבונית מס ללקוח בגין עסקה, תהיה      2024המס  החל משנת  

מספר לכל חשבונית  יוקצה  ה  עם רשות המיסים באמצעות מקוונת  התקשרות  
המספר שיוקצה  באמצעות . ₪ ומעלה 25,000חשבוניות מס שערכן  עבור מס 

עסקאות פטורות  עבור  בחשבונית.    יופיעיוכל העוסק להתקזז על סכום המע"מ שלחשבונית,  
 .ממע"מ או עסקאות עם מע"מ בשיעור אפס לא יהיה צורך בהקצאת מספר לחשבונית מס

 
ב עם   החוק  המס  תחילת  שנת  שערכ   , 2024תחילת  מס  על    ה חשבונית    ₪   25,000עולה 

להקצאת מספר חשבונית. החוק מפחית בהדרגה את סכום חשבונית המס שתדרש    תדרש 
,  2028תחילת שנת המס  ך שב . כ במתווה יורד על פני חמש שנים להקצאת מספר חשבונית  

 להקצאת מספר חשבונית.  תדרש   ₪  5,000חשבונית מס שערכה 
 

 . 2024תחילת החוק: מתחילת שנת המס  
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לתשלום פיצויים לעסקים בדרום שנפגעו  שר האוצר פרסם תקנות 
 'במבצע 'מגן וחץ

 
האוצר  ברשות    שר  שגובשו  התקנות,  את  הציבור  להערות  פרסם 

עד   המסים,   בדרום,  לעסקים  הפיצויים  תשלום  את  ק"מ    40המסדירות 
'מגן   מבצע  במהלך  הביטחוני  במצב  מההסלמה  כלכלית  שנפגעו  מהרצועה, 

 .'וחץ

לפיצויים   - הועד    9.5.2023-תאריך ההחל מ  תהיהעל פי התקנות המוצעות תקופת הזכאות 
 ק"מ מהרצועה.   7לעסקים עד    14.5.2023ק"מ מהרצועה, ועד    40עד    7-לעסקים מ  13.5.2023

מסלולים ירוקים חלופיים: מסלול שכר, מסלול מחזורים  3ישולמו באמצעות  המוצעים  הפיצויים  
 ק"מ יוכלו לבחור לתבוע פיצויים באמצעות המסלול האדום   7ומסלול חקלאים. עסקים עד 

לפיצויים סכום  הגבלת  ללא  משמע  הקבועות,  פיצויים    .שבתקנות  לתשלום  הכרחי  תנאי 
  ם.לעובדים שלהלעסקים הוא תשלום שכר עבודה 

 :המסלולים הירוקים המוצעים

  40בגין אובדן שכר עבודה המשולם לעובדים המתגוררים עד    – מסלול שכר עבודה   •
₪ ליום עבודה לכל עובד. מסלול   470מוצע לקבוע סכום קצוב של    .ק"מ מהרצועה

לפי הנחיות  חינוך שנסגרו  במוסדות  עובדים המועסקים  היעדרות  רלוונטי בשל  זה 
פיקוד העורף, הורים שנעדרו מעבודתם כדי להשגיח על ילדיו וכן עובדים עם מוגבלות 

  .ק"מ מהרצועה  7ועובדים המתגוררים עד 

מחזורים   • העסקות,    –מסלול  במחזור  הירידה  לפי  העסק  של  הרווחים  אובדן  בגין 
לעוסק.    ₪  400,000בהשוואה לתקופה המקבילה אשתקד, ועד תקרת פיצויים של  

ק"מ מהרצועה לא יוכלו להגיש    40עד    7-עסקים מענף המסחר והשירותים לעסקים מ
  .ימים 7-תביעה במסלול זה, כי לא הייתה להם הפסקת פעילות של יותר מ

 .פיצויים לפי מספר עובדים בשטח החקלאי וקרבתו לגדר המערכת   –מסלול חקלאים   •

 .התקנות יובאו בהמשך לאישור ועדת הכספים
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הארכת תקופת הזכאות להגשת תביעת פיצויים בענף התיירות בשל 
 ההסלמה במצב הביטחוני בצפון במהלך פסח

 
פרסמה דף הנחיות מעודכן בנוגע להגשת תביעת פיצויים בגין נזק    רשות המסים

בצפון   הביטחוני  המצב  הסלמת  בשל  שנגרם  התיירות,  בענף  לעסקים  עקיף 
 . במהלך פסח

 
   .9.4.2023-הועד  6.4.2023- תאריך התקופת הזכאות להגשת תביעה תהיה מ

 .18.7.2023הגשת התביעות תתאפשר עד  
 

 לחץ כאן ולקריטריונים נוספים להודעה המלאה בנושא 
 
 

הפטור מחובות אגרה לחברות שאינן פעילות אשר יחלו  הוארך מועד 
 ן בהליכי פירוק מרצו

 

הפטור  ה מועד  אגרה  וארך  החברות  מחובות  רשם  שאינן   ליחידת  לחברות 
   .31.12.2023מרצון עד ליום  פעילות אשר יחלו בהליכי פירוק

 
 לפרטים נוספים ולדרכי הגשת בקשה לפירוק מרצון                

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.gov.il/BlobFolder/service/compensation-for-red-track-damages-for-indirect-damage/he/Service_Pages_Compensation_Fund_pr-anouncment.pdf
https://www.gov.il/BlobFolder/service/compensation-for-red-track-damages-for-indirect-damage/he/Service_Pages_Compensation_Fund_pr-anouncment.pdf
https://www.gov.il/he/service/liquidation-of-company
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 2022רשימת מסמכים נדרשים לקראת הגשת הדו"ח השנתי לשנת  
 

מרץ  חודש  סוף שלחו אליכם בנהשונות קופות  המ   2022אישורי מס  שימו לב, 

 . בדואר או במייל

 

 שלכם ושל בן/בת הזוג  106טפסי  •

 אישורים על הפקדות לקרן פנסיה/קופת גמל •

 אישורים על הפקדות לקרן השתלמות •

 ודהאישור על תשלום לביטוח אובדן עב •

 ם אישור על תשלום לביטוח חיי •

 אישורים על הפקדות לקרן גמל לילדים  •

 תרומותקבלות על  •

 867טופס  –אישורים מהבנקים על רווחים או הפסדים בשוק ההון בארץ ובחו"ל  •

 אישורים על הכנסות מפנסיה/קצבה •

 עבור הכנסות משכר דירה למגורים  -חוזי שכירות  •

דמי לידה, דמי מילואים, דמי  )אישורים על תשלומים שהתקבלו מהביטוח הלאומי  •

 י( אבטלה או כל תשלום אחר מביטוח לאומ

 אישורים על משיכת כספי פיצויים/קרן השתלמות/קרן גמל  •

במידה ואתם  -אישורי תושב )אישורים נדרשים עבור זכאות לנקודות זיכוי במס הכנסה  •

 (תושבים של ישוב שנכלל ברשימת היישובים הזכאים לזיכוי במס 

לרבות מידע על  2022מידע בדבר מכירות מטבעות קריפטוגרפים, במידה ובוצעו בשנת   •

 עלויות ומועדים של רכישת המטבעות

 נויולא צו 2022אישורים על הכנסות או כספים שהתקבלו במהלך שנת   •

 
 
 

   3.20260.05-לתאריך ההמידע המובא בחוברת זו הינו לידיעה בלבד ואינו מחליף יעוץ אישי ונכון 
 @כל הזכויות שמורות. 

  מכותב התוכן הסכמה בכתבאין להעתיק/לצלם/להפיץ חוזר זה ללא 

 


